

Tárgy: 06/2023. Tájékoztató a dohánytermék-kiskereskedőkkel kapcsolatos hatósági tapasztalatokról

Tisztelt Ügyfelünk!

A Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága (a továbbiakban: SZTFH) a dohánytermék-kiskereskedelmi ellenőrzések során az elmúlt időszakban nagyobb arányban tárt fel olyan mulasztásokat, amelyek eljárások bevezetését és szankciók alkalmazását vonják maguk után. Az esetek zöme kis körültekintéssel megelőzhető lenne, ezért az alábbiakban összefoglaljuk a tipikus mulasztásokat és azok megelőzése érdekében Ön által megtehető intézkedéseket.

Gyakori problémák

1. Arculati elemekkel kapcsolatos hiányosságok

Rendkívül gyakoriak – az esetek felét teszik ki – a fiatalkorúak dohányzásának visszaszorításáról és a dohánytermékek kiskereskedelméről szóló 2012. évi CXXXIV. törvény (a továbbiakban: Fdvtv.) 12. §-a szerinti kötelező arculati elemekkel összefüggésben feltárt hiányosságok, így különösen:

- a dohányboltra utaló egységes jelzés (cégér)



kopott, sérült, kifakult;

- a cégtábla



kopott, sérült, kifakult;

- a dohánybolt nyitvatartására, az üzemeltető nevére és székhelyére vonatkozó adatok nincsenek, vagy pontatlanul vannak feltüntetve a dohánybolt külső felületén.

A kötelező arculati elemekkel kapcsolatos részleteket, grafikai elemeket és műszaki leírást a dohánytermék-kiskereskedelmi jogosultság átengedéséről szóló koncessziós szerződés (a továbbiakban: koncessziós szerződés) 3. számú melléklete tartalmazza.

Hogyan előzheti meg a problémát?

A koncessziós jogosultság megszerzése óta eltelt közel egy évtized alatt az arculati elemek az időjárás következtében óhatatlanul kifakulhattak, megkophattak és számos esetben meg is sérülhettek. A koncessziós szerződés 14. pontjában Ön vállalta, hogy ha egy arculati elem elhasználódik, úgy azt haladéktalanul pótolja. Az eltelt időszakban a dohánybolt nyitvatartásában, üzemeltetői adataiban is bekövetkezhetett változás, amely bejelentése mellett a megváltozott adatoknak a dohánybolt külső felületén történő cserélése, aktualizálása is kötelező.

Fentiek alapján javasoljuk megvizsgálni, hogy a dohánybolt külső felületén elhelyezett, kötelező arculati elemei megfelelnek-e az Fdvtv. rendelkezéseinek, valamint a koncessziós szerződésben vállaltaknak. Amennyiben a kötelező arculati elemek láthatóan nem felelnek meg az előírtaknak, úgy kérjük, intézkedjen a szabálytalan megjelenésű vagy pontatlan adatokat tartalmazó arculati elemek cseréje iránt.

2. *Változás-bejelentési kötelezettség elmulasztása*

Az SZTFH ellenőrzéseinek közel egyötödében tárt fel olyan adminisztratív mulasztást, amelyek a dohánybolt működésével összefüggő adatok változásával függenek össze. Tapasztalataink szerint különösen

- a tevékenység végzésére **jogosult nevének, lakóhelyének,**
- a tevékenységet **gyakorló nevének, székhelyének,**

változás bejelentését mulasztják el a dohánytermék-kiskereskedők. Ezen adatok megváltozása esetén az engedély jogosultjának **15 napon belül az engedély módosítását kell kérnie** az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon.

Gyakori mulasztás továbbá

- a dohánybolt **nyitva tartás-változásának,**
- a tevékenységet **gyakorló e-mail címének**

megváltozásával összefüggő bejelentések elmulasztása is. Ezen adatok megváltozása esetén az engedély jogosultja **az adatok változását követő 15 napon belül köteles bejelentést tenni** az erre a célra rendszeresített formanyomtatványon.

Felhívjuk figyelmüket, hogy nem kell bejelenteni a nyitvatartási időtől való eltérést, ha jogszabály állapít meg kötelezően alkalmazandó nyitvatartási szabályokat, vagy az engedély jogosultja jogszabályban kihirdetett ünnepnap vagy munkaszüneti nap miatt eltérő nyitvatartási időt alkalmaz. (Lásd: 20/2021. számú SZTFH tájékoztató 2. pontja)

Az adatváltozás bejelentésre vonatkozó részletszabályokat a dohánytermék-kiskereskedelmi tevékenységhez kapcsolódó engedélyezés és ellenőrzés egyes szabályairól szóló 18/2021. (X. 29.) SZTFH rendelet 5. § (3) bekezdése, valamint 7. §-a tartalmazza.

Hogyan előzheti meg a problémát?

Szíveskedjen megvizsgálni, hogy az adataiban a dohánytermék-kiskereskedelmi engedély kiadását követően bekövetkezett-e változás, amennyiben igen, akkor a változással érintett adatokat, körülményeket a fenti szabályok szerint bejelentette-e. Javasoljuk megvizsgálni, hogy a bejelentett adatok teljeskörűen és pontosan megjelenítésre kerültek-e a dohánybolt külső felületén.

Amennyiben eltérést tapasztal, a további hatósági eljárások és az esetleges szankciók megelőzése érdekében tegyen eleget változás bejelentési kötelezettségének.

A változás bejelentésére az SZTFH erre a célra rendszeresített SZTFH_200 és SZTFH_201 jelű elektronikus formanyomtatványai szolgálnak. A nyomtatványok elérhetők az SZTFH hivatalos weboldalán, a <https://sztfh.hu/ugyintezes/nyomtatványok-es-urlapok/> linkre kattintva, a Dohányügyek fülön.

Amennyiben kérdése merül fel, a Dohányügyi Igazgatóság Ügyfélszolgálat a dohany.ugyfelszolgalat@sztfh.hu e-mail címen és a +36 1 795 6400-as telefonszámon áll rendelkezésre munkanapokon 9 és 15 óra között, továbbá az [SZTFH](#) weboldalán tájékozódhat.

Budapest, 2023. április 26.